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Wickenburg István gróf megbízatása
Az ok nAlkiil felforgatott fiumei hely­

zetben szombaton délután a kormány meg­
tette az első lépést. A belügyminiszter a 
szombaton tartott minisztertanács hozzájá­
rulásával rendeletet adott ki, a mellyel meg­
lelek! felhatalmazások kíséretében Wicken- 
luirg István gróf v. b. t. f. kormányzóra ru­
házta át a föloszlatott rappresentanza és a 
sztrájkoló állandó bizottság hatáskörét. A 
lteliig) miniszter rendelkezései lényegében 
azonosak azokkal az intézkedésekkel, a me­
zeket 1897-ben Bánffy Dezső báró kormá­
nya tett. A kormányzónak kivételes hata­
lommal való fölruházása a fiumei városi 
stntutum szellemének lehető figyelembe­
vételével történt és a hatálya addig tart, 
img a rappresentanzának már elrendelt uj 
választása megtörténik.

Az előzmények.
Ismeretes, hogy a statútum szerint a 

választott községi állandó bizottság helyet­
tesíti a rappresentanzát, ha ennek működé­
se szünetel. Ez a bizottság tiz rendes és öt 
póttagból áll s a statútum értelmében a ha­
tározatképességéhez az elnökön kivid leg- 
alább hat tag jelenléte szükséges. A rap­
presentanza mostani feloszlatása után az 
-i himlő bizottság ugyan megkezdte műkö­
veset, de több, a fönnálló törvényes szabá- 
hokba ütköző és államellenes célzatú hatá­
rozatot hozott, úgy, hogy a kormányzó a jó- 
\a nigyásukat megtagadta. Erre a politizá­
ló bizottsági tagok azzal feleltek, hogy sor- 
'■I * mondogattak, mig csak négyen marad- 

rn'nek következtében a választmány
Litarozatképtelenné vált.

A helyzet ezek szerint a következőképp 
'áros tisztviselői, a kik élethosz- 

fí'g ,1 állásokban vannak, kötelességeiket 
ontiakadás nélkül teljesítik, azonban a köz- 
Mzgatius vezetésére rendelt — és Fiumé- 

"/''h's törvényhatósági bizottsági ha- 
v;;:,n<,l -SZplesebb körű rendeltetéssel szor- 

* ' ,7 f('st'iletek működése szünetel. Mi- 
s- .,l!'.1 Ig n kikötővárosban lüktető gazda- 
HlvisV <K'X pemi>'> n végállást sem tudna 
ki-r-tlMl 11 komiánynak kellett törvényes 
l,j7t "n ,az '’gyek zavartalan menetének 

IS|tasaról gondoskodnia.
k,„. ^ már megtörtént részben akkor, mi- 
korm- lllmiiny Wickenhurg István gróf 
gatáJUl.X Z<i* nH‘ghizta azzal, hogy a közigaz- 

1111 es menetét biztosítsa, most ne­

ki va

dig a szükséges felhatalmazást is megkapta 
a kormányzó, mikor a képviselőtestület és 
a delegáció hatáskörét is reá ruháztak.

A rendelet.
A belügyminiszternek a mai napon e 

tárgyban a fiumei kormányzóhoz intézett 
rendelete igv szól:

Nagyméltóságu
Wickenburg István gróf

urnák, v. b. t. t. stb.,
Fiume és a magvar-horvát tengerpart k 

lyi kormányzójának,
Fiume.

Nagyméltóságu gróf, kormányzó ur!
h iiime vára? képviselőtestülete a mi­

nisztertanács 1913. évi június hó 17-én 
licit elhatározása alapján feloszlattatván, 
hatáskörét a statútum 105. §-ának ren­
delkezéséhez képest az állandó bízott - 
mán/) volt hivatva átvenni. Minthogy 
vág if mélt óságod jelentése szerint a bi­
zottmány tizenegy tagja lemondott, a 
statútum 193. j-ban megállapított hatá­
rozatképesség lehetősége megszánt. Mint 
hogy pedig sem törvény, sem statútum 
nem intézkedik aziránt, hogy a képvise­
lőtestület feloszlatása és az állandó bi­
zottmány lemondása esetén milyen szerv 
jogosult a képviselőtestület és az állandó 
választmány hatáskörébe utalt hatósági 
teendők ellátására: az ügyek rendes utón 
való intézésének lehetősége megszűnt. 
Ezért addig is. mig a képviselőtestület-

hely­

nek a statútum 2^ §-a alapján már elren­
delt uj választása megtörténik, ideigle­
nesen rendkívüli intézkedések szükséges­
sége állott elő. Ez okból a miniszterta­
nácsnak 1913. évi július hó 11-én hozott 
határozata alapján a város közigazgatá­
sának a város tanácsa utján való veze­
tésével nagyméltóságodat bízom meg és 
evégből azt a hatáskört, mely a törvény 
és a városi tatutnm értelmében a városi 
képviselőtestületet és az állandó bizott­
mányt illeti meg, nagyméltóságodra ru­
házom. Ennélfogva:

1. E elhatalmazom nagy méltóságo­
dat, hogy — kivételes hatáskörében —- a 
város tisztviselőivel és más közeliéivel, 
valamint a városi üzemek alkalmazottai­
val közvetlenül rendelkezzék. .1 tisztvi­
selők, közének is alkalmazottak nagy-

méltóságod rendeletéit azonnal és feltét­
lenül teljesíteni kötelesek s e miatt a vá­
ros törvényhatósága által felelősségre 
nem vonhatók.

■■ E agy méltóságod a nem engedel­
meskedő tisztviselőt, közeget és alkalma­
zottat felfüggesztheti s helyére mást he­
lyettesíthet.

A A agy melt óságod szükség esetén a 
polgármester helyettesítése iránt intéz­
kedhetik.

4. Nagyméltóságod a városi hivata­
lok, áznnek, vállalatok ágy vitelét, pénz- 
és vagyonkezelést a szükséges segéd- és 
szakközének közvem üköd ésével a 
szm en meg vizsgálhat ja.

5. Nagyméltóságod a várost úgy ma­
gánjog/, mint közigazgatási ügyekben 
képvisel/, az okmányokat, melyekkel a 
nívós kötelezettségeket vállal, a városra 
teljes kötelező evővel aláírhatja.

0. A városi tisztviselők, közegek, al­
kalmazottak fegyelmi ügyeiben a fegyel­
mi vizsgálatot a nayyméltíságod által e 
célra kijelölt tanácsi előadó vezeti és 
azokban legelsöfoknn a nagyméltóságod 
által kinevezendő öl tagú bizottság hatá- 
mz, a méh) elnökét es előadóját maga vá­
lasztja. Ennek a bizottságnak a határo­
zata elten a kormányzói tanácshoz, innen 
pedig hozzám felebbvitelnek van helye.
* E elkérem nagy mélt óságodat, hogy 
jelen rendeleiemet a város tanácsával ha­
ladéktalanul közölni és a Város hivatalos 

^lapjában sárgásén közzététetni szíves­
kedjék.

Egyidejűleg intézkedtem az iránt, 
hogy jelen rendeletéin a Budapesti Köz­
lönyben es a Belügyi Közlönyben is 
küzzététessék.

Budapest, 1913. évi julius 12-én.
Sándor .János s. k.

Félhivatalos magyarázat.
félhivatalosan a rendelethez a követ­

kező magyarázatot fűzik:
A belügyminiszter a mai napon újabb 

rendeletet intézett Wickenhurg István 
gróf fiumei kormányzóhoz, mellyel a városi 
autonómia hatáskörébe tartozó ügyek vite­
lei, minthogy röviddel a rappresentanza föl­
oszlat ása után az ennek helyébe lépő dele- 

, vagyis állandó bizottmány egyes ha- 
ározatait a kormányzó kénytelen volt nng-

v :
\ ■ A ;* .
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semmisíteni,, minél fogva a delegáció tagjai­
nak túlnyomó része szintén lemondott es 
Így ez a testület is határozatképtelen lett, 
— a kormányzóra ruházza. Noha ez az in­
tézkedés vsak ideiglenes jellegű, a mennyi­
ben arra az időre szól, a mig a fiumei sta­
tútum értelmében föloszlatásatól számított 
négy héten belül választandó uj rappresen- 
tanza megalakul, mégis már az a körülmény 
hogv a kormány a fiumei városi elet jelen­
legi vezetőinek renitenciájn által ilyen 
rendkívüli intézkedést kénytelen tenni, saj­
nálatos újabb mozanatát jelenti annak a 
konfliktusnak, amelyet ezek a vezetők a 
határrendőrségi törvény életbeléptetése al­
kalmából előidéztek. A belügyminiszter mai 
rendeletének lényegileg csupán adminisz­
tratív jelentősége van, a mennyiben a vá­
rosi ügyeknek zavartalan menetét és a vá­
ros közönségének ehhez fűződő sokféle koz- 
iggegatási. gazdasági es egyéni érdekét kell 
megóvnia cgv olyan állapottal szemben, a 
melv a rappresentanza és a delegáció egy­
idejű sziinetelesevel beállott es tekintettel a 
nagy forgalmú kikötőváros kivi telesen élénk 
lüktetésű forgalmára, d( magának a város 
belső közigazgatásának, közintézményei és 
alkalmazottai ellátásának és a vállalt köte­
lezettségek teljesítésének szempontjából 
úgyszólván egy óráig sem tűrhető. Főkép­
pen ezért hatalmazza föl a rendelet a kor­
mányzót arra, hogy esetleg rögtön kinevez­
hesse a lemondott polgármester helyettesé*, 
a ki a tisztviselőkből álló tanács működé­
sét vezesse. Illetékes helyen még mindig re­
mélik. hogy a fiumeiek éppen féltett auto­
nómiájuk megóvása érdekében mihama­
rább rá fognak térni a higgadt mérlegelés 
útjára. Ezt nagyon megkönnyíti nekik az 
ilyen hasonló ellentékekre es kivételes in­
tézkedésekre való visszapillantás, melyek 
Fiume múltjában nem mennek éppen rit­
kaságszámba. A mostani eset is majdnem 
azonos megismétlése Bánffy miniszterel­
nöksége idején előfordult konfliktusnak, a 
mikor a rappresentanza és delegáció hatás­
körét a kormány az autonóm testületek el­
lenállása folytán kénytelen volt előbb Gáli 
Tibor akkori helyettes kormányzóra, majd 
Szápáry László gróf időközben kinevezett 
uj kormányzóra ráruházni.

Lapvélemények.
A fiumei kivételes intézkedéssel az üsz- 

szes fővárosi lapok hosszú cikkekben fog­
lalkoznak. Meg kell állapitanunk, hogy leg-
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H város réme.
Saint-Savi niitben hirtelen összevesztek 

a legjohh barátok, eljegyzések bomlottak föl 
közvetlen az esküvő előtt a legjobb egyetér­
tésben élő házaspárok érthetetlen gyorsaság­
gal elváltak: üzletemberek és részvényesek 
— mintha egyéb dolguk sem akadt volna — 
kölcsönösen perelték egymást, agy hogy a 
törvény emberei s az ügyvedek tulhalmozva 
voltak munkával.

És ez mind Balaguasse asszony müve
volt. , ,

Gazdag, özvegy, gyermektelen leven, 
csak egvetien gyönyörűségét talált az élet­
ben — pletykát csinálni. Betegségig borzal­
mas volt nyelve, a szó teljes értelmében 
tönkretette az egész vidéket és senkisem ta­
lálta meg az ellenszeret e gyilkoló mé­
regnek.

Rágalmazásai é-poly ügyesek, mint go­
noszok valamik. Égész szelíd hangon beszelt, 
gyengéd, kimert -zavakka!. Szerinte tisztelt 
és szeretett minden embert, a lelket adta 
volna barátaiért é< tűzbe menne barátnőiért. 
De mindenekfölött egész sereg botrányos 
dolgot tudott, amit minden egyes ismerősé­
nek mrv mondott csak el. „ha a világért t >-

többjén a tájékozatlanság vonul végig. 
Alapos kivétel a komoly Budapesti Hiilap,
amely ezeket mondja:

A fiumeiek nyugodtan tüntethetnek es 
sztrájkolhatnak. Ha a helyi politikusok, a 
kik a kormányt a feloszlatott képviselőtes­
tület hatáskörébe lépő állandó bizottság 
sztrájkjával most újabb intézkedésekre 
kénvszeritették, attól tarthattak volna, 
hogy a szrájkjuk valóban megakasztja a vá­
ros közigazgatásának gépezetét, bizonyát a 
inkább elállottak volna az egész politikai 
komédiától. Fiúménak minden számottevő 
polgára tisztában van azzal, hogy a kikötő­
város közigazgatásának fönnakadása első­
sorban a fiumeieknek okozna mérhetetlen 
károkat. Mivel azonban nem lehetett két­
séges, hogy a magyar kormány nem veszi 
tragukiisau a renitens tartomány szerepé­
ben tetszelgő „olasz“ Fiume incselkedését, 
nem kellett sem kiéheztetési taktikától, sem 
büntető-expedícióktól tartaniok. A fiumei 
városi urak azzal a megnyugvással mehet­
tek bele a közigazgatási testületek auarkiá- 
jáha. hogy a gazdasági érdekeiket azért nem 
fenyegeti veszedelem, mert mig ők politi­
zálnak és tüntetnek, addig a magyar állam 
hatóságai — elvégzik helyettük mindazt, a 
munkát, a mi egy élénk iparral és kereske­
delemmel biró kikötőváros gazdasági életé­
nek zavartalan menetét biztosítja.

Mindez igy történt, s helyes, hogy igy 
történt. A magyar közvélemény nem ide­
geskedik a fiumei olaszok berzenkedése mi­
att, a kormány pedig maga gondoskodik 
megfelelő intézkedésekkel arról, hog\ mire 
remélhetőleg mégis felülkerekedik a józan 
belátás a magyar tengerparton, ne emlékez­
tessenek ott helyrehozhatatlan károk, az ir- 
redentista játék hóbortjára.

Nincs fennakadás.
Wickenburg István gróf kormányzó, a 

kihez ma a továbbiakra vonatkozólag kér­
dést intéztünk, kijelentette, hogy a városnál 
az ügyek rendben folynak es — egyelőre — 
nincs szükség arra, hogy a reá ruházott ha­
talom egyes rendelkezéseit alkalmazza.

A rendeletet a kormányzó tegnap meg- 
kiildötte a városi tanácsnak, ma délelőtt pe­
dig Dardi Vazul tanács vezető már fent volt 
a palotában és referált a kormányzónak.

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.I ti íTMfli ~mr~ I • : ..........
váhh nem beszéli.“

Mindenkihez szives volt, készséges, ahol 
hajt sejtett. segítségére sietett, amellett egv 
csomó ember állt rendelkezésére, nikik kém- 
szolgálatot teljesítettek neki a „drága jó em­
berek" apró és nagyobb botrányairól. Mi­
helyt egy férjet valami kis törvénytelen ka­
landon értek emberei, vagy feleséget talál­
tak randevún, nehézségei voltak egy üzlet­
embernek, ő volt az első, ki megtudta és rög­
tön elvitte szellőztetni rossz nyelvet. A hűt­
len férj „sajnálntraméltó" fele-égéhez igy 
szólt :

Istenem, mennyire irigylem önt csa­
ládi boldogságáért. Miiven páratlanul finom 
ei’i.hcr a férje kegyednek! Igazán szebb, ben­
sőbb házaséletet nem ismerek, mint az ötlet. 
Mondtam is annak az egviigyii H. asszony­
nak. az ön legjobb barátnőjének, bogi' nem 
lehet igaz a mese. lvo-v önt, aki oly ideális 
mintn.feieség, megcsalhatná férje egy undok, 
harmadrangú szülésznővel. Mert van aki azt 

'állitja, hogy ez igaz volna. Hiszen olyan 
bo-I iákra "gv szép asszony térje nem is köp.

A férjjel inaiig, ha találkozott, nem voit 
snigösebh mondanivalója, mint az, hogy ne­
in i\ ember még azt is feltételezi, az a kis 
hadnagy azért jár házukhoz, mert a lehető 
leg* 1 five-■(•hlum udvarol az asszonynak. Sót 
volt aki látta őket ■ •«•'•iitt randevún..

azonban a tiszt detreme h I gv

Újdonságok,
Tájékoztató.

— A tengerészeti hatóság lépüleíében le- 
vő m. kár. biológiai állomás és aquäritm jji. 
talanul megtekinthető naponta a. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A városi könyvtár naponta d. u. 5-től 
8-ig áll a közönség rendelkezésére.

— A népkert (Giardino publico) nyitn 
van e.ste 10 óráig.

— A tvisctö naponta fl. n. (I óráiig látó- 
gatható.

— ACttnard magyar-amerikai Tonal ki- 
vándorló göeösei a kikötőben való időrésük 
alkalmából megtekinthetők a megérkezési és 
indulási napok kivételével reggeltől estig. 
Jegyek az Adria palota portásánál 60 fil­
lérért kaphatók.

- A tersatt-ói Frangepán-vár naponta 
megtekinthető egy korona beléptidij ellené­
ben. (Feljárat a susáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Bonlevar- 
de-on.)

— József főherceg diszkért,je (a kor­
mányzói palota mellett) megtekinthető a fen­
séges család távollétében hétköznapokon reg­
geltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be­
léptidij nines.

— A Da n n b ins- h a jó gyár telepe, a riag- 
hántológyár, a papírgyár, kőolajfinamitó- 
gyár, a torpedógyár és a susáki Litorale kon­
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek spe- 
eiális engedőimével tekinthetők meg.

— Az „Adriafdca“ cognac gyár gyártele­
pe megtekinthető reggel 9 órától 12-ig t» d. 
ti. 3 órától 6-ig.

— A kivándorlási ház megtekintésére 
(Via Industrial n kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket.

A PÓTTARTALÉKOSOK.
Az újabb balkáni háború kitörése 

előtt, ugv volt, hogy a póttartalékosokat 
júliusban haza bocsátják. Most az a hir 
érkezik, hogy a rezervisták továbbra is a 
határon kell, hogy maradjanak mindad­
dig, mig az uj balkáni háború tartani fog.

Ausztriában már törvény biztosítja 
a póttartalékosok segélyezését, a magyar- 
országi póttartalékosok pedig még min­
dig a határon vannak s február óta csa­
ladjaik kapnak segélyt.

Hazai Samu honvédelmi miniszter 
tárgyalásokat folytatott Béesben a ma­
gyar póttartalékosok segélyezése ügye­

li ém tudott biztosat, költött mesékkel ám 
*»]<”, melyeknek kitalálásában mester volt.

Az egész város örökös aggodalomban 
élt. Mert haj! — emberek vagyunk és kinek 
ne volna egy ici-pici titkolni valója.

Ennek dacára a kedves hölgy általános 
tiszteletnek örvendett. Először is mert m"1; 
dig akad ember, aki szereti a rosszat halion' 
másról: másodszor Bnlagna-sse asszony Fran 
ciaország egyik legősibb nemesi csaladjá­
ból származott, igy aztán nagyon természe­
tes a köztársasági franciák különösen ni« 
tisztelve érezték magukat, ha úri házához 
meghívta őket.

Egyedül Vreey-Mauber merészelte az 
ellen váló fellázadás zászlaját magasra 
emelni, mert tudta, hogy Balaguasse nsz- 
szonv oka annak, amiért őt nem léptette 
elő tábornokká. Ö volt, aki alattomosan el­
terjesztett«1 a hirt. hogy az ezredes epilep j 
kus és alkoholista, hogy a bridge jat-szin>) 
nál csal és eliez hasonló szeretetremeltosa
gokat. Ez azonban nem hátráltatta a "s; 
teletrcinéltó delnőt abban, hogy a mag" V 
szóról ki ne jelentse, mennyire tiszteli a ll li 
ficrényekben bővelkedő ezredest. .

— .\z az átkozott vén boszorkány. - 
a gonosz Xantippe! dühöngött az ezn 
des reggeltől estig. Vsak tudnám 1,11 ' 
pen büntessem meg érdeme szerint.

- Mit tehetne ön Balaguasse asszon.

PPM
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In II. A napokban megjött Bécsiről az erre 
vonatkozó rendelkezés, melynek alapján 
, honvédelmi minisztérium s a pénzügy­
minisztérium között megállapodás jött 
Imre s ez a következőkben foglalható ösz- 
>z,.; Még e hónapban segélyt osztanak ki 

tartalékosok és póttartalékosok család­
tagjai között. A kioszást a honvédelmi 
minisztérium előterjesztése alapján a 
pénzügyminisztérium végzi. A minimális 
segély <>H korona, a maximális 12U korona 
lesz. A kiosztó salapjául veszik, hogy ki­
nek hány keresetre szoruló családtagja 
van és hogy városban, vagy községben la­
kik-e. Az alamizsna kiosztásánál, figyel­
men kívül hagyják a póttartalékos pol­
gári viszonyait s nem tekintik a társadal­
mi állását és civil jövedelmét. A fontos 
kérdés — s ez a katonák bürokratizmu­
sára jellemző, — az, hogy a segélyre szo­
ruló család városban lakik-e, vagy falun. 
Kzen az alapon az a magánhivatalnok, 
aki 5—6000 koronás állását vesztette a 
katonaság miatt, családját koldulni küld­
heti. inig a bolgár a szerbet lövöldözi

— Látogatás a kormányzónál. Salis- 
Sevis .János gróf dandárparancsnok vissza 
érkezvén szabadságáról, ma délben látoga­
tást tett Wickenburg István gróf kormány­
zónál.

— Kinevezések. A király Lucich Vasco 
dr. fiumei kir. a 1 ügyészt mostani székhelyén 
iigyészszé, — a pénzügyminiszter a pénz­
ügyőri biztosok létszámából Csupkovits Ra- 
davánt Busákra a IX. fizetési osztályba fő­
biztossá nevezte ki.

— Szabadságon. Fuhrmann Ferenc dr. 
miniszteri tanácsos, a tengerészeti hatóság 
h. elnöke ma kezdte meg két hónapra terje­
dő szabadságát, melyet a Taresa-fürdőn fog 
eltölteni.

A regatta-verseny. A 20-án tartandó 
regatta-versenyre eddig jelentkeztek: az 
Fiieo, Quarnero és Liburnia evezős-egyle­
tek Fiúméból, a Forza e Valore Parenzó- 
bol, a Libertás és a Societá Ginnastica Va- 
podistriából és a Rowing Club Triesztből.

Magántisztviselők mozgalma. Abban 
az általános mozgalomban, amit a kereske­
delmi alkalmazottak és magántisztviselők 
indítottak országszerte, a fiumei magán- 
tisztviselők is részt vesznek. Szombaton es­
te értekezletet tartottak, melyen a hivatalos 
orak redukálása ügyében folyt élénk eszme­

nyal szemben ? — vélték sokan.
, — Majd meglátják! Vgy teszek, mint 

ven macskával, ha az neveletlenkedik. A 
menykőbe is, egynek már muszáj szembe­
szállni a város vénével...

Nemsokára Balagnasse asszony meghí­
vót küldött az ezredesnek is, házánál tar­
tandó színi előadással egybekapcsolt estély- 
Fe- Hálás köszönettel fogadta Crecy-Man- 
ier e megtiszteltetést, sőt megkérte a ház 

Kedves úrnőjét, hogy régi barátját, Santa 
•lámáién márkit is magával hozhassa.

A műsor megkezdődött és a lehető leg- 
mialtnasubban foivtatódott. öreg és fony- 

adt, aztán fiatal, de nagyon kövér höl- 
S>ek szavalták, énekeltek és egy közeli föld 
irta kos saját verseit olvasta fel. Hegedü­

löm következett ezután, amelvet jobb lett 
’"uni tíz mértföldnyiről hallgatni.

Banta-Jamaica márkin kivid ugylát- 
-ottmmdenki unatkozott. De ő megfeszi- 
b . .'^'Gémmel élvezte mindent, amit elé-
• e a.,Vak. Aztán maga is a zongorához ült 

1 s "dam keringőbe kezdett...
I i Az ön barátia nagyon elragadó ern- 

.77 sz,dt a ház úrnője az ezredeshez — 
alom grandseigneur ...

tiobiiu'^em^C asszony°m? Régi velencei

WVre szünet, következett.
italagnasse asszony csevegnii kezdett.

3
csere. kJ határozták, hogy a magántisztvise­
lők egyesületének meghizottai összekötte­
tésbe lépnek a munkaadók ligájával. A tár­
gyalás eredményéről kedden este fél kilenc 
órakor számolnak be, amikor újabb gyűlés 
lesz az egyesület helyiségében.

— Ki akar katona lenni? A fiumei es. 
és kir. haditengerészeti akadémiában é* *s a es. 
és kir. közös hadsereg, .hadapródiskoláiban 
és a in. kir. honvédfőreáliskolában, illetve 
a honvéd Luilovika akadémiában az 1 Dl3 14 
tanév kezdetén betöltendő és fiumei illetősé­
gű ifjak vészére (ideértve a Fiúméban szol­
gáló állami és illetőleg államvasuti tisztvi­
selők gyermekeit is kivétel nélkül) fenntar­
tott több, teljesen ingyenes tengerpart vidéki 
alapítványi helyre a kitűzött batáridő alatt 
egyáltalában nem jelentkezvén pályázó, a 
honvédelmi miniszter az említett ingyenes 
tengerpartvidéki alapítványi helyekre "szóló 
pályázatok batáridejét \\ iekenburg István 
gróf kormányzó előterjesztésére távirati 
utón kivételesen folyó évi július hó 25-éig 
hosszabbitatta meg s egyúttal az idő rövid­
ségére való tok intettel úgy intézkedett, hogy 
a pályázati kérvények közvetlenül a kir. 
kormányzósághoz nyújtandók be.

A es. és kir. közös hadseregbeli hadap­
ródiskolák, a fiumei es. és kir. haditengeré­
szeti akadémia és a m. kir. honvéd főreális­
kola helyeire pályázhatnak mindazon fiumei 
illetőségű ifjak (ide értve a fiumei 
állami és illetve államvasuti tisztviselők 
gyermekeit is), kik valamely középis­
kola vagy állami, avagy községi polgári is­
kola IV. osztályát, illetve a Ludoviika aka­
démiába azok, akik valamely középiskola 
A 111. osztályát jó eredménnyel végezték.

A pályázati kérvényhez melléklendők: 
a) születési bizonyítvány: b) illetőségi bizo­
nyítvány (állami és államvasuti tisztviselők 
gyermekeinél elmaradhat): e) katonaorvosi 
bizonyítvány: d) iskolai bizonyítvány; e) er­
kölcsi bizonyítvány: f) a szülők vagyoni 
helyzetét és a családtagok számát feltüntető 
hatósági hi zony it vány.

Felette kívánatos volna, hogy főként ál­
lami, illetve államvasuti tisztviselők gyer­
mekei pályázzanak — a siker biztos remé­
nyében — a szóban forgó ingyenes helyekre.

A pályázati kérvények benyújtási határ­
ideje folyó évi július hó 25.

Érdeklődők részletes fel világosifást kap­
hatnak a kir. kormányzóság politikai-köz­
igazgatási osztályában (Via Michelangelo 
Buonarotti 1 szám I. ein. 10 ajtó.)

Tizenhat éves kerítő. A susáki Lu j­
za utón tegnap délután két leány vonta ma­
gára a rendőrőrszem figyelmét. Bár gyerek- 
leányok voltak, olyan feltűnően viselkedtek 
hogy a rendőr igazolásra szólította fel őket. 
A leányok zavarba jöttek, igazolni nem tud­
ták magukat, azért mindkettőt bekísérte. A

Egy fiatal leánykát boncolt fel, akinek egy 
hét múlva lenne esküvője.

— Oly csinos a kicsike. Madonna arc, 
angyali lélek. Müveit. Okos. Kitűnő házi­
asszony. Kar azonban, hn«-v mic' apjn a 
börtönben lett öngyilkos!

Mindenki szinte megmerevedve ült he­
lyén. Tudták, ha a bevezetés ily szörnyű, 
akkor ma végzetes dolgokat fognak itt hal­
lani. Balagnasse asszony egy pillanatra szü 
netet tartott, körülnézett, leste a hatást.

Akkor újra szólásra köszörűié torkát és 
szólt:

— Milyen szerencsétlenség az, hogy én 
a legrosszabb nyelvű asszony vagyok és da­
cára nagy ostohságommik, mégis előkelő 
szerepet...

A teremben leírhatatlan volt a megle­
petés. A ház úrnőjének arca biborpirossá 
vált és dadogva kérdezte: — Ki volt az a 
vakmerő, aki eféle szókat engedett meg ma­
gának!

Szeme egyre vadabbal forgott és arca 
kezdte a lila szint mutatni. Akkor újra meg­
szólalt:

— Igen, valóságos undok Xantipe va­
gyok, akit nem volna kár máglyán meg­
égetni.

A másik percben pedig, mintha mar 
megbánta volna, kélx'gbeesetten dadogta:

— De mit jelentsen ez?... Ki bátorko-

agyóbbikat, Finndia Annát fogva tartot­
ták. a kisebbiket pedig átadták a fiumei 
rendőrségnek, amely viszont a Növédő-egye 
síi lelnek továbbította a korán bűnös leányt. 
De itt nem lehetett tartani, mert nagyon 
rosszul viselkedett. A rendőrség tehát a 
leányt átadta egyik helyben lakó rokoná­
nak. A nyomozás megállapította, hogy a két 
gyerekleány életmódja erős kifogás alá 
esik és bogy Flandia Anna csábította a 
rossz útra 14 éves barátnőjét.

— A kikötőből. Jul. 13. Érkezett : 
Eugenia osztrák gőzös Montevideoból, 750 
tonna tengerivel, 550 tonna fával és 5000 
darab deszkával.

Indult: Rákóczi magyar gőzös Va­
lenciaiul. 6,>U tonna fával, 50 tonna cukorral 
4(1 tonna parafával es 3(1 tonna vegyes áru­
val.

A helybeli főgimnázium igazgatója
értesíti a gimnázium 1Y. és Vili. osztályt 
végzett tanulóit, hogy különböző katonai is­
kolákba fiumei illetőségű ifjak részére fenn­
tartott ingyenes helyekre hirdetnek pályáza­
tot- folyamodni lehet f. hó 25-ig. Bővebb 
felvilágosítást az igazgatóiul. (Érről lapunk 
más helyén már hővel)ben irtunk.)

A bucearii port landfeinen (gyár meg­
szűnése. A eementiparban nagy feltűnést 
fog kelteni az a hir, hogy a Langenfeldi 
gyár r. t. a tulajdonában lévő bucearii port- 
landeementgyár üzemét a rossz üzleti viszo­
nyokra való tekintettel végleg megszünteti. 
A vállalat a gyárba három millió koronát 
invesztált, azonban az utolsó évet már 570 
ezer korona veszteséggel zárta és minden 
kísérlete, amely gyökeres szanálására irá­
nyit) kudarcot vallott. Hogy tehát további 
veszteségektől megvédje magát, az igazga­
tóság elhatározta, hogy a gyár üzemét be­
szünteti.

Eladott Lloyd-gözüs. Az Osztrák 
Lloyd hajóstarsaság eladta egyik régi, még 
1874-ben épült Achilles nevű gőzösét. A 
majdnem negyven éves hajót genovai hajó- 
tulajdonosok vásárolták meg. Az 1517 in­
dikált lóerejii, 2000 tonnás Achilles szom­
baton cserélte fel az osztrák-magyar keres­
kedelmi lobogót az olasz zászlóval és nyom­
ban Genovába indult.

— Ki- és visszavándorlás májusban. 
Az utlevélstatisztikai adatgyűjtés eredmé­
nye szerint a magyar birodalomban ez év 
májusban 10.903 útlevelet váltottak, 6848-at 
kivándorlási, 4055-öt pedig egyéb célból. 
Ezen útlevelekkel kivándorlásra jogositta-

dik?...
Egyik barátnője átölelte, hogy megnyug­

tassa.
— Miért gyabízza így magát, kedvesem? 

Hiszen ------ -
— De Jiiszén nem én mondtam — véde­

kezett a ház kedves úrnője. Én — én —
— Én vagyok a világ legimdokabh kofá­

ja. Rágalmazó, gonosz, buziig teremtés! — 
hallották újból kiabálni. És utána egriek 
emelte a kedves úrnő kezét, szeme kitágult, 
azután ájulom esett össze.

Mialatt :i vendégek köréje gyűltek, horrv 
magához térítsék, az ezredes és barátja egy­
kedvűen nézték az esetet.

Égy hölgy hozzájuk lépett:
Mondja kedves ezredes, mi volt ez ? 

Szörnyű érthetetlenség, ngy-ef
— Én jól megértettem mindent — vála­

szolta az ezredes. — Balagnasse asszony vég­
re önmagáról is megmondta az igazat. Azt 
az igazságot, melyet nem mert más megmon­
dani. Égy kellett ennek történnie, mert igv 
van rendben.

Aztán barátjához fordult:
— Hölgyeim és uraim, engedjék kije­

lentenem. hogy Santa-Jamaica márki, más 
néven António, a hírneves ha.xbeszéln, ki 
cg\ szeri vendégjátékra jött e! hozzánk.

Maurice Prasi.
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lőtt 1H1ŐJ, egy éli cél hol kül foilin' való uta- I 
zásra pedig 6149 egyén, akik között 7403 
férfi és 8398 nő volt. A kivándorlásra jogii- j 
sitoltak közül 8038-nak az útlevele Ameri- j 
kába szólt. 1170-é Romániába és lol é Né­
metországba. A ki- és vissza vándorlási sin- í 
tisztikai adatgyűjtés eredménye szerint a 
magyar birodalomból ez év május havában 
8109 egyén vándorolt ki, 6981i útlevéllel és 
1123 útlevél nélkül. E számból Horvát-Szla- 
vnnországokra esett 1206. A kivándoroltak 
koziil ium men, .»merikába, 703 túlnyomó­
an Erdélyből Romániába és löö Németor­
szágba. A tengeren túlra kivándoroltak kő 
ziil Fiúmén át 1245-en mentek ki. Az 1912. ; 
é\’ május havához képest emelkedett a ki- j 
vándorlás, amennyiben az 1912. év május ; 
hóban 7464 volt a kivándorlók száma. A be- I 
vándorlási statisztikai adatgyűjtés erednté- j 
nye szerint 1913. év május havában a ma- I 
gyár birodalomban 103Ö egyén kapott lak­
hatási engedélyt.

lui 23-án reggel érkezik vissza hiúméba. ! 
Részletes prospektussal és szóbeli felvilágo­
sítással szolgál a fenti innia és Abbáziában 
a Nagel és Wortmann bankárcég (Stefánia- ; 
szálloda).

Elitéit betörő. Kiselo herein- 21 e- 
ves icici-i fiatalembert a fiumei törvény­
szék ma ötrendbeli betörés bűntettéért két 
évi fegyházra Ítélte.

Corso mozi. Ma esti uj műsor: fran­
cia hagyakorlatok. — Ami a szerelemnek is 
parancsol, dráma. — Adolár szerelme, bo­
hózat.

x Fogmtiterem. Legújabb amerikai 
módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
d. e. 8—9-ig foghúzás ingyen. N ovák Ru­
dolf müfogspecialista Fiume Corso 42. a 
Corso mozi föiöt-t.

—«o»—

TŐZSDE
Fizetésképtelenség. A budapesti hi­

telezői védegylet jelenti, hogy V ti esi es Y id 
fiumei vegyes kereskedő fizetésképtelen.

A magyar közvetitőbank csődje. Ez a
bank, mely 19101 ben 300.1 KHl korona rész­
vénytőkével alapi Itatott és részvénytőkéjét 
3912-lien két millió koronára emelték, csőd 
1m> ment. Ez a bank ti.nanszirozt.-i az abl aziai 
Quarnero gőzmosódát, \alamini a budapesti 
Royal gőzmosódát és egyéb vállalatokat. A 
bank vezetője Merev Lajos volt képviselő.

— Ónként jelentkezett sikkasztó. An­
nak ide jen részletesen megírtuk, hogy Sü­
sük község két tisztviselője Ilii: :iii! kezelte 
a reá hízott pénzt. Mikor:i sikka ztá-ra rá­
jöttök, a két sikkasztó n-cg-zöküít. egvik. 
A tii-ie, a uortmei ti e;etőhen -ingvilkos lett, 
a másik, Keni-zel Rezső azonban megszökött 
es a legszorgosabb kutatás daeára sem sike­
rült elfogni. Mint most értesülünk, Keltezel 
tegnap önkent jelentkezett az cgulini tör- 
v .* n y' z ék vizsgálóin rój ánál. Let •< rt őzt a t tá k.

A Szegő-szanatóriumba a következő 
vendégek érkeztek: Kanitz Márton száza­
dos Pozsony, Kepieli Lili nrhölgy Békés- 
Gyula. 1- reystadl Károly Komárom, Gerber 
Gyuri es Magduska Fischl Róza nevelőnő­
vel, Karl Karp nagykereskedő Moszkva, 
Maria Rodzianko császári udvarmester ne­
je két gyermekkel Szentpétervár, Xágó 
Gyurika Budapest, Baraksza Beláué Erzsé­
bet falva, Cseri Jenő vállalkozó Budapest, 
Epstein Ilona Budapest, Fischer .Jakabné 
Budapest, Fröhlich Sándor kereskedő Bu­
dapest, Glanx Miksa kereskedő és neje 
Budapest. Kovalsky Lajos Budapest, Jám­
bor Mária leányával Mohács, Salz Mór 
szobrász Budapest. Glück Zsigmondira le­
ányával Arad, Roskoványi Dezsőné 2 gver­
mekkel és 2 cseléddel Budapest.

— Lopások a DeLtán. A Carel és Fau- 
ohe-cég, melynek a Deltán faraktára van, be­
jelentette a sttsáki esendőrségnek, hogy is­
meretlen tettesek 200 korona értékű fát lop­
tuk el raktárából. A eseudőrség nyomozást 
indított és elfogta a tetteseket, akik Milose­
vics István és Polieh János munkások.
A Weiler takereskedő-eég deltái raktáraitól 
ismeretlen lettesek mintegy HUNI korona ér­
tékű fát hiptak. A esendőrség keiv-i a tolva­
jokat.

Razzia. A sttsáki csirkefogók között 
nagy riadalom volt szombaton este. A rend­
őrség é sesendőrség razziát tartott és tizen­
hatot a veszedelmes népségből fülön fogott.

— Társas kirándulás Velencébe. A fiu­
mei kereskedelmi bank menetjegy irodája 
(Piazza Elisahetta. Adria palota) által a ve­
lencei Reden tore ünnepségek alatt rende­
zendő társas utazás résztvevői f. ho 19-én 
este 8.15 órakor indulnak Fi nméből az Fu­
ga ro-Crna ta gyorsgőzösén X’eleneébe Há­
rom napi ott tartózkodás után a társaság f.

jul. 12 Mai áii.

Budapesti Értéktőzsde.
zárlat 1 .1 óra

Magyar hiteirészvénv...............810.— 807.—
Osztráz hitelrvszvenv............... 616.30 6í 7. -
4” .-ős keroaajáradék...............J se 80.90
Oszfr.-mngv. áilamvnset . . . . * 650. — 691.—
leizálog bank.............................. 1 413.50 412.
Leszámilolcbar.k...................... 505.50 504.
Hizai R-mk.............................. ü 277. 276.-
Magyar Bank es Keresk. R -T. 527.50 527.-
Rimamurányi.............................. 678.50 677.-
Salgótarjáni.............................. 744.- 747.-
Kózuti Vasul.............................. 623.30 027.
Városi Villamos...................... 355.— 353. -
Adria......................................... 530. - 530. - -
Déli Vasút................................. 125.50
Magvar Cukoripar................... 2755.-
Rizsgyár..................................... 3770.- —

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza áprilisra.......................... 12t)9
Búza májusra..........................
Búza októberre ............... 11.60 11.31
Rozs 1913 áprilisra.................. 1 ;.8i
Rozs októberre.......................... 9.27 S.98
Tengeri májusra...................... 7.37
Tengeri júliusra...................... 7.S6 7.80
Tengeri augusztusra............... 8.03 7.98
Zab áprilisra.............................. 7.24
Zab októberre.......................... S.62 8.30

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény............... 613.50 616 —
Magyar hitelrészvény............... 811.- 809.
Osztrák magvar áliamvasut . . 690.50 690.50
Déli Vasút.................................. 126.50
Alpesi......................................... 881.50 980. —
Skoda ......................................... S21.— 818.-j Osztr. koronajár......................... 81.70

Fiumei és trieszti értékek: íí,1-
32k ntlagílri.

Fiumei 4"/0-os kölcsönkdtv..... 92.—
Banua Fiuinana...................... 650.-
Fiuaiei Kereskedelmi Bank.... 295 -
Fiumei Népbank .............................. !12.--
Litoraie Bank és Takarék Susák . . 240.—
I. Morvát Takarékpénztár... 6100.-

! „Indeficienter" tengerhajóz...... 500.—
Magyar-Morvát Güzhajótárs. 1400.— j
Magyar-Morvát Szabadhajózás . . . 1030.—
Orient tengerhajózási társ...... 1300.—
Alt. Forgalmi r. t. régi ................... 1900.-

„ „ „ uj ............... 1760 —
Magyar Olajgvár.................. 202.—
Austro-Americana.................. 280.—
Navigazione Libera Triest............... fri7.-
Osztrák Lloyd .................................. 55s. - i
Stabil!mentő Tecnico.......... 9S0f).—
Ampelea Szeszpároló Rt......... 423.—
I. 3 rieszti Rizsgyár.......................... 739 _
„Kerka“ dalmái vízmüvek r. t. . . . 418.—
Spalatoi Portland Cement............... 373. -
Assicurazioni Generali .... Nap. 847.--
Riunione Adriaiica .......................... 3730 —

NEMES HENRIK fióküzlete 
Fiume, Piazza Scarpa 4.

Férfi-, női-, gyermek fehérnemüek, aljak 
blúzok, harisnyák, kézimunkák, kellékek, 
stb. stb. szolid, szabott árakon.

Katonai és egyenruházati cikkek gyári 
raktára. Legnagyobb és legjobb bevásár­
lási forrás.

Távirat-Telefon,
—0—

Ischl-i hírek.
ISCHL, juh 14. Tisza István miniszter- 

elnök Latinovics, Festet ich gróf és Harká 
nyi János ide érkeztek Hallstadtból. Utóbb; 
it‘ fogja letenni az esküt (> felsége a király 
kezébe, mint kereskedelemügyi miniszter \ 
hivatalos lap holnapi száma fogja hozni 
Beöthy felmentését és Harkányi hi nevező-

Hrabovszk^ Guidó temetése.
Bl DAPEST, jai. 14. X asárnap helyez­

ték örök nyugalomra a nyírbátori kerületei- 
hunyt országgyűlési képviselőjét, Hrabovsz- 
ky Giiidót. A temetésen az egyesült függei- 
lenségi és negyvennyolcas párt képviseleté­
ben Meskó László és Csuha István képvise­
lik jelentek meg és koszorút helyeztek a ra- 
vata;rr..

—o—

Házaspár együtt a kórházban.
ÚJPEST, jul. 14. Kovács Ignác festő 

beállított az újpesti Károlyi kórházba és 
megkérdezte, hogy van-e hely beteg felesé­
ge számára. Alig ment ki, őt hozták vissza, 
mert az utcán féloldali gutaütést kapott. 
Később behozták a feleségét is. Hat gyer­
mekük maradt gondozatlanul, kikről a jó- 
lelkii szegény munkásszomszédok fognak 
gondoskodni.

Villámcsapás.
DEBRECEN, jul. 14. Alföli Lajos és 

Palóezi Sándor földművelők többedmaguk- 
ka! dolgoztak a mezőn, midőn vihar kereke­
dett, és egy villámcsapás a két gazdát agyon 
sújtotta.

___________________________ '913. VIM^

A Balatonba fűlt.
X ESZPRÉM, jul. 14. Olasz Ferenc ta­

nárjelölt Almáinál fürdés közben görcsöket 
kapott. X’ele fürdő bátyja nem bírta meg­
menten: s a szerencsétlen fiatalember ott 
lelte halálát.

—o—

Szökött katona.
NAGYX’ARAD, jul. 14. Midőn agarai- 

zonáristomból vasárnap a katonarabok is­
tentiszteletre vonultak, ezek közül Koncz 
István, hetes ezredbeli huszár, megugrott 
átvetette magát a bástyákon és a sáncokon. 
Utána lőttek, nem találták ugyan el, de a 
szökevény összeesett az izgalmaktól. Vasra 
verték és visszavitték a fogságba.

—o—

Vasúti szerencsétlenségek.
SAN-SEBASTIÁN (Spanyolom.) jul. 

14. Két villamos kocsi összeütközött, 2 em­
ber meghalt, 7 súlyosan megsebesült.

DYON, (Franeiaorsz.) jul. 14. A paris— 
(lyoni expresszvonat beleszaladt egy teher­
vonati)«, a 1 első kocsi összetört, 2 ember 
meghalt, 27 súlyosan megsebesült.

COLCHESTER. (Angolorsz.) jul. 14. 
Egy lokomotív összeütközött egy személy- 
vonattal, 7 ember meghalt, 30 megsebesült- 

—«O»—
A török hadsereg támadásra kész.
BECS, jul. 14. A Militaerisehe Blind- 

sóban jelenti, hogy. a török csapatok legko- 
zelobh előre fognak nvotmtlni az enosz—i"1" 
diai vonalig, hogy az ezen a vonalon levő te­
rületeket elfoglalják.

PARIS, jul. 14. Konstantinápolyból .Éj 
lentik, hogy a e-atablzsai, halairi es gallip'*'1 
török hadseregek parancsot kaptak, hogy '‘f 
indulásra készen legvenek. ! zz ed pasa b’ 
hndví zér K1 > 11 >■ ra111inn;io 1 y 1101 elutazott. h°p 
a idvez'-rletet átvegye. Az itteni törők dipm- 
mafák azt mondják. hogy a törők hudsete- 
' 1 * * a Bulgária ellen vaíő off-*u;'.:vája at-)* * * * * * * * 1.
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A török hadsereg előnyömül

KONSTANTINÁPOLY, jul. A
Kin'ik hadsereg megkezdte az élőn.Vonnilást, 
hogv megszílllja az Laosz-Midia vonalat. A 
heíiigymiHisztériám fölszólította az 
hivatalnokokat, hogy foglalják el 
saikaf.

U. A

összes 
régi áüá-

Drinápoly ellen.
KONSTANTINÁPOLY, jul. 14. A tö­

rök sereg, mintegy 170.000 ember, Drinápoly 
felé halad, hogy azt vissza foglalja. A törö­
kök hadműveleteit a görögök támogatják.

Szerb-török béke.
KONSTANTINÁPOLY, jul. 14. Pav­

lovié- szerb delegátus ma délután kicserélte 
a aag' vezirrel a londoni előzetes béke szer­
ződését.

—o—
Görög sikerek.

ATHEN, jul. 14. Hir szerint a görögök 
P:limit é>s Pcdeagacsőt megszállották.

ATMEN. jul. 14. Hir szerint a görög 
flotta megszállotta Dedcagnerót. Hivatalo- 
. ..i év* hirt még nem erősítették meg.

FRANKFURT, jul. 14. A Frankfurter 
Zeitung jelentése szerint a görögök Szaloni- 
kia kiviii a mögötte lévő és egészen Monasz- 
tirig terjedő területet is követelik.

BERLIN, jul. 14. Diplomáciai körök- 
ben K aval Iának a görögök részéről történt 
elfoglalását az uj bábom egyik legjelentő- 
seh heredményének tekintik. Ka valla rend­
kívül fontos kikötőhely, igen nagy dohánv- 
kere-kedelmi középpont és a bolgárok nagy 
• Ovi vetettek rá, mert Knvalla igen erős ver­
senytársa lett volna Szalonikinak.

Cttfol&{ I mwSZÓFIA jul 14. Hivatalosan jelentik: IJPVPS TÍPSlÍ
A ionian lapoknak az a hire, mintha Hub*á ^ ^ v'H év-.íl u vllU
ríaban lázadás volna és « királv ellen me 
reuyletet követtek volna el, kohol mán v.

Hadiállapot.
Hl KAREST, jul 14. A kormánv felha 

Ia.mazasf kér a kamarától, hogv kihirdet 
hesse a hadi állapotot.

elvállal munkát és házhoz is jár. Ciin: Ab- 
liázia Misifzné, X illa .Jeliea 254.

A szófiai ut.
BERLIN, jul. 14. A Lokalanzeigernek 

jelentik Belgrádból: Egri pala Ilkánál három 
nap óta elkeseredett küzdelem folyik. A bol­
gárok kétségbeesetten védik a Szófia felé 
vezető utat, de a szerbek eddig nagy fölény­
ben vannak.

Gyújtogatnak a bolgárok.
ATHEN, jul. 14. Szemes bevételénél a 

bolgárok lón hordó petróleummal felgyújtot­
ták a várost, aztán lemészárolták a lakossá­
got. Az osztrák-magyar és olasz konzulátu­
sokat felgyújtották, az osztrák-magyar kon­
zult elfogták és 7 órai fogsá" után 12.000 K 
ellenében bocsátották szabadon.

Románok merénylete.
DRSOX A, jul. 14. Svlinábnn a törne q 

meptnmeidto az osztrák-magyar konzulátus 
épületét rs lerombolta.

Románia követelése.
- ,'E^GY .í11*' 14- Hiteles jelentés sze- 

: ri.it Románin értesítette a hatalmakat, hogy
az európai Förökország felosztásában ő is 
r»*szt kivan venni és ugyanolvan részt kiive- 

I mint a többi állam.

A béke.
I LONDON, jul. 14. Ide érkezett jelentés 

szerint a bolgárok és szerbek megkezdték a
'■“ketargyalásokat.

BELGRAD, jul. 14. A hármas entente 
vni!‘M.‘Mi‘': a In'ke érdekében. Pasi es azt

- oszolta, hogy előbb megkérdezi a hadve- 
A őseget, hogy a fegyverszünet a mai állás- 

rW St hátrányos a szerbeknek.
tnH, E/Í^^D. jul. 14. A kormány utasi- 
m. j'.'' l°yezerletet, hogy szüntesse be a tá- 

^ n-okat. Ezzel a fegyverszünet ténvleg 
«'Következett.

Megkezdődött az ostrom.
ODESSZA, jul. 14. Négy román moni­

tor ostromolja Ruszcsukot, Szisztovot, Som 
palánkat és Nikápolyt.

Hl KAREST, jul. 14. A román csapa­
tok mindig több bolgár területet szállónak 
meg és sietve haladnak Dobrics felé. A eél 
nz. hogy minél több területet okkupáljanak. 
Eddig még egyetlen nagyhatalom sem til­
takozott a romám törekvések ellen.

-- «()»--
Tömeges izgalmak.

NAGYSZALONTA, jul. 14. Kérném- 
Karoly, a helybeli Kemény Testvérek cég 
tag.ia, orvosával beszélgetett, hirtelen össze- 
esett s meghalt. Keménynek kis lánvkája 
volt beteg, ki eliirre még rosszabbul lett ugv, 
hogy felgyógyulásához nines remény. Még 
Ö testvérkéje van, az asszony a sok izgalom­
tól összeesett s súlyos beteg. Mindéhez hoz­
zájárult Jmgv a eégnél alkalmazva levő Far­
kas István könyvelő felesége e szerencsétlen- 
ségek láttára ideggörcsöket kapott és estig 
meghalt.

sgaeEgeBSia6aaaaHKMaBg

A ie^ajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és1 dependance-a a

„Bonavia“ szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és
árnyas kertek. Tájborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Cim 'alle del Baröa- 
cane 12.

mmm? fmvpif Ííiiü ai ÍíO 9 y i

Nagyon jó olcsó toédk >szt, magyar 
I és német konyha :

DIESER J. étterme

Tulajdonos
Ederer-Buiger Gyula.

Járványok
idején életfontosságú, hogy környezetűn 
két védjük

Fertőtlenítő eszközök, 
Fertőtlenítő folyadékok 
Fertőtlenítő Készülékek

11.— koronától 65.— koronáig. Isőran- 
gu kivitelben, feltétlenül biztos hatással.

Fischer Péter és Társa R. T.-nal
Budapest, IV., Kossuth Lajos utca 6.

Most megjelent, képes árjegyzékün­
ket kívánatra ingyen és bérmentve kül­
djük.

Bt, 21

Ugyanott olcsó bútorozott szobák
lleatással vagy a néiküi.

A Hűden kinek kedvei,

FIUME
kikötőből

ion minialure)finom
pörkölt kávéval tölt

ve
Kapható - 3 minő

ségben-
E_ST0f:H_EL cssiiiegezlctéhen

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA m
a városi torony melleit

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnaii es exakt elkészítésére. Kapható itiin- 
den gyogys/.ei eszed k ü! ö; i: eg ess eg, gyögvszap-
panok, ,1:
s szépitöészer.k stö. sfb.

“ svanyvtzek. toalettéi kék

Gróf CSÁKY LÁSZLÓ

Prakfalvi Vas- és Acélgyár ft.
Budapest, IX., Csillag-utca 4. szám.

Öntöttacélmű AJAX 5 o gyors-
acé|er8MACv‘ Gax szerszám- 

c iSJAX köfuró acél stb.

Szab. AJAX rugóspöröly a leg­
jobb közlőmüves kovácspöröly 
Több mint 1700 drb. üzemben.

Szerszámgyártás
Malom-, bánva-, 
kovács-, laka tes­
és kőfaragó szer­
számok, kész kö­
zt t fu ró k, lapátok

■ i

.A V;
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ABBAZIA
PENSION

QUiSISANA
I. rendű ház 

Révész J. tut

IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

Restaurant
miramare

CIRKVESI6A.

eiRKVK.MCAI FURCSASÁGOKRÓL
is Írhatunk ma. Közeleg a hajó a mólólioz, 
melyet díszes hölgyközönség vár a parton. 
A hajó odaér, s egy fiatalember, aki már 
nem bírja megvárni, inig a hajóhadat elhe­
lyezik, a hajókorlátján keresztül a kclpart- 
ra ugrik, hogy üdvözölje zsebkendőt lobog­
tató hölgy ismerősét. Föllép azonban az ott 
posztoló horvát rendőr. Tilos a hajó korlát­
ját átugrani, mondja, mert, ha az utas a víz­
be jiottymi, akkor őt büntetik meg 20 koro­
nával!

Mivel tehat a hajót csak a hajóhídon 
szabad elhagyni, a rendőr bölcsen ngy állí­
totta helyre az egyensúlyt, hogy a fiatal 
etilbe it a partról vissza ugratta a hajóba, 
melyet aztán rendben a hajóhídon át ha­
gyott el.

Tlven rend van Virkvenieáu.
(V.)

—O—

— Abbázia vendégforgalma. Folyó év 
január elseje óta július 9-ig bezárólag 25 
ezer harminckilenc fiirdővendég érkezett, 
ehhez járul 387(5 átutazó, összesen tehát 
28915 személy. Julius 3-tól 9-ig 1273 személy 
érkezett Jelenleg 2257 fiirdővendég időzik 
Abbáziában. *

HBBHZIH
tegnap érkezett fürdővendégei:

(Hótes arrivés hier:)

Kellner Miklós Pozsony 
Emler Károly Pozsony 
Markoványi László Pápa 
Oberländer 1 Viszió Munkács 
Ecker István Kecskemét 
Imrieh Martin Pozsony 
Wittek Péter Nagyszombat 
(ieJiri Alajos Nagyszombat 
Treuhaft Béla Székesfehérvár 
Matis Lajos IF- 
Rcder János Zom bor 
Fürst Irene Wien 
Weil Alice Wien 
Popovics Lazo dr. Budapest 
Szkmanki Mecyslav Lemberg 
Jarosch Melanie Brünn 
Me--<ala Sofia grófnő Athén 
Fresclukes Karl Brassó 
Bisenz Regina Wien 
Nieder mann Frida Wien 
Gilewiez Kazimir Roliatin 
Stanislawsky Karoline Briinn 
Pfeifer Fáni Unter-Eggerdorf 
Minibek Luise Eggendorf 
Eles József Budapest 
Fischer Jakab Zsablya 
Rihnef Miksa Budapest 
Weisz Gyula Székesfehérvár 
Magva Gyula Temesvár 
Lengyel Zsi gmond Budapest 
Bállá Ignác Budapest 
Boross Ottó Győr 
Grüner Nina Temesvár 
Kurzweil Sándor Budapest 
Preisach Lajos Budapest 
Dr. Erdős Vilmos Nagybánya 
Bálám Albert Budapest 
Schaffer Miksa Budapest 
Serény Béla Budapest 
Halász Aranka dr. Nagyvárad 
Friedrich Imre dr. Budapest 
Postnikoff Alexander Moskva 
Bródy Imre Budapest 
Mnrdel Elemér Nngvvárad 
Kökössy Árpádné S.-Szentgvöi 
Elekes Andor Brassó

Seecuranst.
Seecuraust.
Seecuranst.
Seeeuranst.
Seeeu ralist.
Seecuranst.
Seeeuranst.
Seecuranst.
Seecuranst.
Seeeuranst.
Seeeuranst. 

Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 

Irene 
Li burnia 

Savoy 
Savoy 

Vermes 
Vermes 
Vermes 
Vermes 
Vermes 
Vermes 

Quitta 
Quitta 
Quitta 
Quitta 
Quitta 
Quitta 
Qu i t ta 

Spevanza 
Speranza 
Speranza 
Speranza 

Savoy 
Austria 

Qnarnero 
Neptun 
Neptimi 

Rhea 
Nada 
Kolb 
Kolb

San senhofer Jendl Krakkó Slat ina
Elvi seller Bemhardine Wien S latin a
Szerdahelyi Béláué Torontáloroszi Abbázia 
Novak Dezső Vágsellye Abbázia
Dantzer Georg Prága Hausner
Xebec Nikola Vukővár Hausner
Blau Berta Temesvár Orlanda
Weisz Hermin Budapest Herkules
V*h*1 i Kálmán Budapest Herkules
K ristóffy József Budapest Stefánia
Poper Rudolf Prága Stefánia
Till Ka ve Policka Hammer
Habár Mihályné Budapest Hammer
Bodnár Zoltánná M.-Sziget Hammer
Schwa reze nberg Miksa né Hammer
Rectuiitzer Sándor Kaposvár Hammer
Pews Johanna Oroszország Royal
Jarmzelska Janinavon Kacanowska August.
Swidrygiello Wladislaw Barisz 
Silberstein Sándor Budapest 
Silherstein Sándor Budapest 
Fischer Miksa Budapest 
Stasny Jenő Budapest 
Burger Gyula Budapest 
Bercsényi Bertalan Budapest 
Weisz Ignác Budapest 
uehinger Manó Budapest 
Keutner Gyula Budapest 
Gyarmatin Jakab Budapest 
Läufer Jenő Marosvásárhely 
Dergan József né Budapest 
Rihner Miksa Budapest 
Xey J. Jenő Budapest 
William Philipp Berlin 
Goldstein Adolf Szatmár 
Böhm Rikárd Budapest 
Gut freund Alice Budapest 
Sipos József Nagyvárad 
Ladner Ernestine Prága 
Herresbacher Rudolf Budapest 
Faragó László Budapest 
Böhm Herrn iné Arad 
Na menyi Erzsébet Arad 
Kessler Pál Nagyvárad 
Breuer Annin dr. Tóváros 
Bottlik Tibor Paris 
Künstler Dezső Arad 
Kálmán Rózsi Budapest 
Gál Gyula Komárom 
Xendvich Andor Pécs 
Singer Vilmos Budapest 
Lüwinger Tzid'orné Kutak 
Deutsch Albert Budapest 
Berkovitz Nándor Homonna 
Steiner Ignác dr. Tószeg 
Rótli Mór Soborsin 
Ungar Adolfné Budapest

gy

Goldstein József Nagyvárad 
Pál fi József Budapest 
Bahnarma Curt Dresda 
Bormann Helen Budapest 
Herbst Róza Budapest 
Gerlach Anton Role.n 
Nick! Richard Baden 
Karfuekel N. Wien 
Nahodil Rudolf Budapest 
Jeszentzkv Tivadar Tbafa 
Fekete Vince Magyarsok. 
Winnitz Leib Mikolajow 
Ptasehinski Marie Varsó 
Rehenkiewitz Minna Varsó 
Kuliéiig Flóra Wien 
Hoch Berta Arad 
Nyíri Béla dr. Nagyvárad 
Újvári Károly Wien 
Lewieki Wladimir Lemberg 
Sél lei Arnold Budapest 
Németh Rudolf Győr 
Veszprémv Lajos dr. Kolozsvár 
Dénes Ignáené.Budapest 
Waldmann Sándor Budapest 
Kniaziotmika Irma Wien 
Russanowska Sophie Krakkó 
Prober Bernhart Budapest 
Heinrich Gábor Budapest 
Anda Irma Budapest

Augusta 
Mau timer 
Mauthaus 
Mauthaus 
Mauthaus 
Grand H. 
Grand H. 

.! iiliana 

.) i! liana 
Juliana 
Juliana 
Viktor 
Flöhst 
Bristol 
Bristol 

Wienerheim 
Plesch 
Plesoh 

Töchterh. 
Lokey 
Lokey 
Lokey 

Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 
Sehauzer 
Lackner 

Quitta 
Quitta 

Speranza 
Speranza 

B reiner 
Quitta 

B reiner 
Gutenberg 

Vermes 
Hartmann 

Landr 
La mir 
Landr 
Jaeie 
Kolb 
Kolb 
Kolb 
Stern 
Stern 

Augusta 
Augusta 

M ery 
Abbázia 
Abbázia 

Penelope 
Georg 

Austria 
Spie nd it 
Jad ran 
Jadran 
Jadran 

Quarnero 
Qnarnero 
Al Mare 
Stefánia 
Stefánia

IvliiBElóllRE

Perrier Louise Saeehsieh 
Schwa rez Lilly Saeehsieh 
Hecht Marie Wien 
Heténvi Aladár Apostág 
Wildmann Róza Budapest 
Gunser Hermina Budapest
Komanowszky Prága
Balázs Sándor Ujhely 
Radak Sándor Zágráb 
Goldsemid Sándor M.-Sziget 
Horváth Rudolf Szentgotthárd 
Tóth György Homonna 
Urbán Ignác Újvidék 
Kepp ich Leopold Wien 
Fuchs Richard Wien 
Katz Paul Lemberg 
Pietsch Paula Lemberg 
Mihályi Ferenc Budapest 
Feledi Sándor Budapest 
Zakó Milán Budapest 
Casin Róza Wien 
M au timer Emmy Wien 
Lauer Elsa Wien 
Peikert Hugó Odrau 
Szemann Dezső Budapest 
Berger Emil Wien 
Jóh Jenő Budapest 
Sehauzer Nándor Budapest 
Nagy Mariska Budapest 
Nachtnebel Paulin Nagyvárad 
Semtei Róbert Budapest 
Hermann Miksa Budapest 
Halmos Ede Budapest 
Kőim Vilmos Budapest 
Gut maim Nándor Budapest 
Spitzer Alfréd Wien 
Politzer György Budapest 
Biró Gyula Budapest 
Zoltán Amália Párkány 
Braun Janka Debrecen

Liburnia
Liburnia

Hegina
Szegő
Szegő
Szegő

Múlania
Seeeuranst.
Seecuraaat.
Seeeuranst.
Seecuraust.
Seecuranst.

Savov
Wmi
Wruss

Bellevue
Bellevue 

Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Grosz 
Grosz 
Grosz 

Lide 
Dávid 
1 )ávid 
Dávid 
Dávid 
Dávid 

Speranza 
Quisisana 

Hammer 
Hammer 
Hammer 
Hammer 
Hammer 
Hammer 

Richter 
Hausner

Benedek Zsigmond
fodrász, Abbázia. Villa Mira­

mar (Viktoria penzió mellett.)
Külön Vri és női terem, hajmosás, 

hajszárítás, villamos arc massage, ondu- 
atión, manicure pedicure. Telefon 111.

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

•-5- Teljes penzió napi 10 líráért. 5-*

LE CORSET MERVEILLEUX:
A gyöngébbet támasztom,
A hatalmast elnyomom,
Az egyensúlyt fenntartom!

(Victor Hugo)

Ilyen csoda-miedert, mely a női szdp"I 
ség és elegánczia mesés fokózója, talált j1 
és készít:

Madame STEIN, Abbázia,
Reichsstrasse, Niedenthal Kioszk vis-á-ü-l 

Villa Schanzen
Magyar, német, olasz nyelven 

intelligens leány
elárusitónői, vagy hasonló állást vállal®*' I

Megkeresések „Szorgalmas“ jclig®1^ | 

postrestante.
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I'iburnia
l-'iburiiia

Regiaa
Szegő
Szegő
Szegő

Melania

"«•'traust.
»uranst
■ent raust.
"eu raust, 
"cti raust. 

Savov 
\Vrus8 
M’russ 

Bellevue 
Bellevue I 

Palace 
Palace 
Palace l 
Palace 
Grosz 
Grosz 
Grosz I 

Lide 
Dávid I 
Dávid 
Dávid 
Dávid 
Dávid 

speraim 
htisisana 
Hammer | 
Hammer 
Hammer | 
Hammer 
Hammer I 
Hammer [ 

Richter I 
Hausner I

ind
Mira-
lett.)
ijmosás, 

Otldu-I 
)n 111.

ilágitás
mek.

I,

i!
Igo)
lői szép-1 
talált fel f

ia,
vis-á-vb I

vállal»»-
jeligéd

—«0»—

Az osztrák kereskedők és az uj per- 
rendtartás. Az osztrák kereskedőknek rég 

I I ki!n,rvott mozgalma újult meg a jövő év 
Pkt,',herében életbelépő magyar polgári per- 

'■ .mitartás intézkedése ellen. Az uj törvény 
"'rv.uljs „gv rendelkezik, hogy az osztrák 

lüv-in.- vagv kereskedő magyar adósát a jö- 
"'liicn csakis magyar hirósánál pörülheti. A 
ti'rvéuv 414-ik paragrafusa szerint az Ausz- 
r; i!,an'hozott Ítéletet csakis két esetben lehet 
,nálunk végrehajtani: váltókövetelés 
-'il-ipián. ha a Ausztriában volt fizetendő és 

I ii'i nz osztrák bíróság olyan kereskedőt mu- 
reztalt el, akinek odaát vagyona van, vagy 
j.(|í,'r valamilyen ipart vagy kereskedést 
f,,ívtat. Mikor 1911-ben a törvény tervezete 
nyilvánosságra jutott, az osztrák érdektes- 
t’tietek egvséges demonstráeióval akarták 
atiát vaumi a törvény megvalósításának; eb- 
jK.j‘ kívánságukat az osztrák kereskedőimi- 
á-'pénzügyminiszter tolmácsolta is a ma- 
«varkormány előtt, amint látható, hiába. Az 
Ji,'(leléptetés idejének közeledtével ismét 
mozgolódnak a bécsi gyárosok és kereske- 
,15kl múlt héten küldöttségben jelentek 
im.g az osztrák igazságügy miniszternél és 
az "igazságügyminisztérium államtitkáránál 
és kerték. hogy az osztrák kereskedelmet ve- 
szpdelmeztető drákói törvény elhalasztásá- 

ak érdekében járjanak közbe a magyar kor- 
mánvnál.

Az intervenció most is hiábavaló lesz; 
semmi okunk sincs arra, hogy a magyar fo­
gvar fogyasztót korlátozatlanul kiszolgál­
talak az osztrák nagy iparnak; semmi ked­
vünk. hogy még könnyebbé tegyük számára 
a térfoglalá-t. amikor minden kaput wrvis 
tárva-nyitva talál. A magvar bíróságban kü­
lönben sincs joguk kételkedniük osztrák 
szomszédainknak, ellenben a magyar keres­
kedők már saját bőrükön tapasztalták, hogy 
behajtottak rajtuk olyan követelést is, mely­
ről tudomásuk sem volt.

- A Magyar Keleti Tengerim jós Rész­
vénytársaság hajói közül az Attila gőzös 
Ausztráliában rakodik Fiume részére, az 
Auguszta Főhercegnő gőzös Taganrogban 
rakodik Hamburg részére, az Erdély gőzös 
Hamburgban rakodik ki, a Gróf Tisza Ist­
ván gőzös Hamburgban rakodik ki. a Gróf 
Tisza István gőzös útban van Fiúméból 
Marseille felé, a Hieronymi gőzös Glomes- 
terben rakodik ki, A József Ágost Főherceg 
gőzös útban van Ausztráliából Fiume felé, 
a Kárpát gőzös Velencében rakodik ki. a 
Kelet gőzös Galac és Konstantinápoly kö­
zött teljesít szolgálatot Szulina, Konstan­
za, \ árna és Burgasz kikötők érintésével, a 
Kossuth gőzös útban van Génuából Kon­
stantinápoly felé, az Orsóvá gőzös Konstan­
tinápolyban rakodik ki, a Tátra gőzös 1 ;n- 
minghamtmn rakodik Finnre részére, a Tu­
rul gőzös fiúmé—ausztráliai utján érintette 
Port-Szaid kikötőjét.

T Az Atlantira Tengerhajós Részvény­
társaság hajói közül az Atlantira gőzhajó 
útban van Kard ifiből, a Budapest gőzhajó 
elhaladt Gibraltár mellett, a Fiume gőzhajó 
Ghaladt Sagres mellett anverszi utján, a 
G'ót Khuen-Héderváry gőzhajó Bueuosz- 
Ayrvsz.hcir kirakodik, a Gróf Sserényi Béla 
gozlmjo elhaladt Konstantinápoly mellett 
Hamburgba, a Hunnia gőzhajó elhaladt 
Gibraltár mellett Rotterdámba, a Kossuth

1913. VII/15

Ferenc gőzhajó elhaladt Konstantinápoly 
mellett Rotterdamira, a Magyarország gőz­
hajó útban vau Hamburgból Kardi fiba, a 
Morawitz gőzhajó Szül inában rakodik An- 
versz részére, a Pplnay gőzhajó elhaladt 
Vslrant mellett Rotterdámba, a Szterényi 
gőzhajó elhaladt Gibraltár mellett.

Magyar-Htrvát tengeri fiozhajozási R.-T„ Fiume 

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és legké­

nyelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmäcia: ÄÄtS
4 gyorsjárat Fiúméból, Zara, Spalato, Curzola, üra- 
vosa (Ragusa), Castelnuovo és Cattaróba. Az utazás 
tartama Gravosáig csak 20 óra. Cataaóik csak 24 óra

Fiume-Venezia:
Fiume-Ancona: Sö^és38yorshajó' 
Fiume-Ravenna: Le“.egy iárat oda

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közle­
kednek a Budapest felől érkező és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és 
onnan közlekednek, úgyszintén Veneziában és An- 
conában az olasz vonatokkal csatlakoznak .Róma, 
Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Firenze, Milano 
felé stb.

Fiume-Corfu-Patras kétszer havonként.
A gőzhajók modern kényelemmel, hálófül­

kékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és 
kellemes utazás minden kellékével vannak fel­
szerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság és 
a^jjuJíin^llamvasutak^árosijnenetjeg^irodá^

Fiumei első magyar rizshántolö- és 
rizskeményitögyár részv. - társaság.

■■ ■ = FIUME. -■

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITŐ
táblácskákban.

u

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

X XfxtxtX'tX)C3CS3C3C9C3C3C9C3Ci3C3C9 yyj>y>!fyi*Tr^f*^r*^**^**^**^**^**^*
Több különálló

két és három szobás
lakás a szükséges mellékhelyiségekkel 
kiadó. Értekezni lehet a Fiumei Epitő 
Részv. Társ. irodájában Via Clotilde 4 
1. vagy az Építő Részv. Társ telepén 
Via Valscurignén.-

Nyeniatott a „POL1NNIA“ Fiumei Keres­
kedelmi Nyomdában (Telefon száma 400).

Az előrehaladt
Bátorkodunk ezennel a követke

ző cikkeket mélyen leszálitott árak
mellett ajánlani:

Levantine, szegélylyel 
garantált színek

á Kor. —.48
Fehér ruhavászon bős- 

nyák módra
á Kor. —.26

Csíkos creppon leg­
újabb divat

á Kor. —.38
Percail, elegáns minták 

á Kor. -.50
Panama, minden mo­

dern színben
á Kor. -.90

Színezett zefir, leg­
újabb minták

á Kor. -.85
Voil de Laine, tiszta
gyapjú modern minták 

á Kor. 1.—
Eponge(szivacsos) min­

den színben sima és 
mintázott.

Tisztelettel

WEISS M.
Fiume, coRSO u.

Trieszt Corso 9. Bécs IX.

Szabott árak.
Divat- és kézmüárueikkek, férfiruha­

szövetek ,selyemáruk, szőnyegek, bútorszö­
vetek, fehérnemiiek, gyapotáruk, női- és 
gyermekkonfekciók, csipkék, hímzések, szál 
lagok és az összes felszerelési cikkek eladása

. szobaleányt, szakácsnőt, 
'"ast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat keres, forduljon bi­

zalommal
Logaric J. közvetítő irodájához
v'a Carducci 8. Telefon sz. 15-87,

lakások és butozott szo­
bák szintén közvetittetnek.

iiDRIR szálloda és étterein
Adamich - utca Tulajdonos: DE NEGRI TRANQUILLO

Kedvelt találkozóhely
A városcentrumában, a hajóállomások közelében villa­

mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.

Kitűnő német és olasz konyha.
A legjobb dalmát és házi borok, állandóan friss sör.

! 500 koronát !
fizetek Önnek, ha az én gyökér- 
rtó „Ria“ kenöcsöm tyúkszemét, 
bibircsét és szarubőrét 3 napon 
belül fájdalom nélkül el nem tün­
teti. Egy tégely ára jótálló levél 

kíséretében 1 Kor.
Kemény, Kassa 1 pöstafiók 12 9 40

i X , ■



1913. VIL I5 A TENGERPART

LINOLEUm
!! RITKA ALKALOM !!

II] Mldemény érkezeti Llnolemn-szönyegekben, 
bordűrrel és fémsarokkal,

150x200 nagyság
200x250
200x300

8.50 darabja 
14.- „
17,- „

Viaszkos vászon
78 cm. magas méterenként Kor. 1.70 

110 cm. magas méterenként Kor. 2.10 
115 cm. magas méterenként- Kor. 2.50

Linóleum fűtök
67 cm. magas méterenként Kor. 1.60 
90 cm. magas méterenként Kor. 1.10 

100 cm. magas méterenként Kor. 2.50
Linóleum, fürdő-, háld- és ebédlbszobdk lefedé­

sére m- -kint Kor. 2 50.
Padlók lefedését saját munkásaink által vállaljuk. 

Költségvetés ingyen és bérmentve.

Haas Leopold - Fiume
CORSO 6.

33 óceáDjáró 33 4ceanjj

! Austro Americana - Trieszt
Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és n<s I 
Amerika, Görögország, Olaszország, Délafrika d 

Spanyolország felé.
Személyszállítás Triesztből Newyorkba:

a Martha Washington gőzössel jul. 5-én, 
a Kaiser Franz Joseph I. gőzössel jul. 12-án 
az Eugenia gőzössel jul. 19-én

Triesztből Quebeebe és Montreálba 
a Canada gőzössel jui, I9_én

Áruszállítás Triesztből Philadelphiába:
a Clara gőzössel jui. 25-én
Triesztből Newyorkba és Philadelphiába:
a Marianne gőzössel ju], i5_én'

Triesztből Havanna és Neworleánsba:
a Giulia gőzössel juj. g„^n
Triesztből Patras, Almeira, Las Palmas,
Rio de Janeiro, Sautos, Montevideo és Bue­
nos-Ayresbe a Sofia Hohenberg jul. 24-én
Triesztből Rio de Janeiro, Buenos Ayresbe:
a Teresa gőzössel jul 20 és 30 között'

Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Triesztben 
Via Molino piccolo 2, szolgái.

Cantridai fürdő és vendéglő
Tengeri fürdő, 250 szép kabinnal és napkurára 

szolgáló külön terrasszal. Nagy árnyas vendéglői kert 
terrasszal és tekepályával. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúmétól a fürdőig. Vasár-és ünnepnapokon délután 
zene-hangverseny.

Fürdöjegyek fehérneművel 40 fillér.

Olcsó bérletjegyek.

MERCEDES
Az autók királya!

-* Bárdi r. t.
Budapest '* Leiel-utcza 25 sz.

Városi üzlet: V. Mária Valeria u. 1.

Dunántúli fiók: GYŐR.

i ' :

mOST HYILT mEG!
BAJIN Z.-Fiume Piazza Hndrássy.

Nőidivat — kézmü — és rövidárukereskedése.

kitűnő szerKva'Va"Santal"KaPSZUlák hligycsöfoiyá, 

kanko, herelob, hólyaghurut és idillt fehérfolyás ellen Meg­
lepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona.

Dr. Bota-IniekoiA ezzei egyideJüieg hasz-
, * “UlÄ 111JCKV1U nálva. Orvosilag ajánlva. 
1 üveg 1 kor. 60 fill.; ehhez egy fecskendező férfiaknak vagy 
nőknek 1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség.

I JflivPr^fll-FIllírl felülmúlhatatlan hatású test- 
riU,U szaggatásoknál, reuma-, csuz- 

fej-, fogfájásnál és bflrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 
fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill.

SKRIBANEK K, M. gyógyszertára a „Keresztihez,
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusitók jól fizetve.

i9X3sreaxeiiaxEia]aHKe»38)

LIDO-VENEZIA
, CASA VENIER

a „Hungária“ szálló mögött.
Szép tiszta bútorozott szobák jutá­
nyos árakon 1 percnyire a hajó­
állomástól és a nagy fürdőintézeítól. 

Villanyos világítás.
mmcBooaaemxajmmmteiai «3

Wetzler Testvérek wim Gondrand Testvérek,
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyüjtőforgalom, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Bécsig. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalmát kikötőkből Bécsbe.

gcHöNi. — Szépség és hajápolási terme — schöne

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani- 
cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszfésülések elvállaltalak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.


